

宁津侦破恶性故意杀人案

搭讪老人不成挥刀将其捅死

本报记者 董传同 通讯员 崔秋芬 赵琳

2013年12月24日,西方传统节日“平安夜”,宁津某商场笼罩在一片欢快、祥和的气氛中。“有人被捅死了!”突然,不知哪儿传来的一声喊叫,顿时在人群里惊起一阵波澜,有人恐慌地往后退,有人挤上前想看个究竟,现场乱作一团……



七旬算卦老人惨被杀害

宁津县公安局刑警大队民警接到报警赶到现场。在该商场二楼图书区两排书架之间的过道里,一名老年男子横躺在血泊中,经法医检查,已失去生命体征。经警方查明,死者系高某,70岁左右,宁津县宁津镇人,平时以摆摊算卦为生。

“伤口在下颌骨外缘,刀子刺透了颈内软骨,凶手当时应该非常愤怒,才下此狠手的。”法医王智勇说,“死者伤口处有挫伤,创口痕迹表明刀刃根部有圆柱形凸起。”很快,民警在离图书区100米远的刀具柜台发现有这种特征的刀具。经查证,案发前1个小时,有一名身着深色羽绒服的男子买了这样的一把折叠刀。但是对于外貌特征,营业员却怎么也想不起来了。

商场保安说:“案发时,有个妇女跑过来问我,‘那边捅死人了,你们管不管?’但是,保安只知道她的名字叫小凤(化名),家庭住址、联系方式一概没有。

民警终于在第二天找到小凤的家。不料,小凤的父母却告诉民警,小凤2013年9月份已经离家出走。此时,小凤的女儿却道出一个重大信息:案发当天,小凤曾通过电话告诉她自己看见有人被捅死了,很害怕。

经过排查,警方在宁津一家宾馆登记簿上找到小凤的电话。2013年12月26日一大早,民警终于找到了小凤。小凤表示,作案者30多岁,穿土黄色羽绒服,深色裤子、鞋。但对于嫌疑人的容貌特征,小凤也想不起来了。



犯罪嫌疑人浮出水面

案发后,民警调取了商场内的70多个监控探头的录像资料,唯独图书区没有摄像头,离现场最近的摄像头在二楼楼梯口,但录像中只能看到人影。

办案人员经过昼夜查看录像,终于在离案发的大概时间,发现了一双急促的脚步进入电梯。民警又分别在商场出口和商场外的广场上,找到了一个身着土黄色羽绒服的影子。经过多次对比、推断,民警断定影子就是犯罪嫌疑人。

案发后,慌不择路的犯罪嫌疑人打了一辆车并在城郊下车。随后,民警们分别深入走访了附近的村庄进行排查。此前,商场看车处的工作人员曾向民警提供了一条线索:那天,一辆粉红色电瓶车、一辆摩托车一直无人认领。

2013年12月26日早上7点半,一名中年女子来取粉红色电瓶车。一听说有民警曾过来拍照,这个中年女子骑上车子,急匆匆就离开了。民警只得再次调取大量监控排查该女子的踪迹。当日9点30分左右,该妇女出现在一所小学,民警又利用沿途监控,追踪其去向。

警方排查得知,村里有个叫刘星(化名)的年轻人,脾气暴躁,曾数次动手殴打父亲,而刘星母亲的外貌特征跟监控视频里的中年妇女非常吻合,更巧合的是,刘星的母亲正是监控中中年妇女出入小学的教师。



27岁小伙冲动酿惨剧

2013年12月29日,专案组民警突击来到刘星家中,却见大门紧锁。警方经侦查发现刘星曾去过济南。民警立即赶往济南,几经辗转终于在济南通宁津县的249省道上将犯罪嫌疑人刘星抓获。

经过审讯,刘星对自己2013年12月24日下午在宁津县某大型商场杀害高某一事供认不讳。

刘星,27岁,小时候学习成绩非常好,是村民眼中“有出息的孩子”。然而,读初中时,刘星被诊断出患有肺结核,在家修养了一年多,由于常年独处,变得暴躁易怒。据其父母介绍,刘星患有抑郁症,多年来刘星一直依靠药物来控制病情。由于患病,刘星很少和邻居来往,而他的易怒多疑也让儿时的同学朋友们渐渐疏远了他。

2013年12月24日中午,刘星骑电动车从家中出来去县城商场买书。正是在商场看书时,他遇到了同在看书的受害人高某。当时,图书柜台只有高某与刘星。刘星过去搭讪,高某没有抬头,只是告诉刘星自己在看书。脾气古怪的刘星觉得自己跟高某聊天,他却头都不抬,是瞧不起他,就想教训教训他。于是,买了刀具下了杀手。

目前,该案件在进一步审理之中。

煤气罐爆炸事件追踪>>

摊主已垫付医疗费

本报1月9日讯(记者 贺莹莹)本报曾经报道了商贸大道与时代花园北交界处东侧,一小摊煤气罐爆炸事件。9日,记者了解到,目前伤者还在医院治疗,煤气罐爆炸摊主刘先生已先承担医疗费。

9日,记者在商贸大道与时代花园北交界处东侧看到,爆炸事故牵连的摊位并未出摊,“那天出事后,受伤的朝鲜面摊与凉皮摊都没出摊,煤气罐摊主虽然没受伤也没有出摊。”附近商户告诉记者,伤者目前还在医院治疗。

随后记者赶到了德州市第二人民医院烧伤整形科,据医生介绍,除一位伤者是深二度烫伤,其余几位伤势不是很严重。

据伤者介绍,目前,煤气罐摊主已经把医疗费先垫付上了,“早上煤气罐灌满后,还没用过,不知道怎么就爆炸了,目前最主要的是伤者先治疗,等治愈后再去追究煤气罐爆炸原因,至于赔偿问题,等治愈后,责任原因调查清楚后再说。”刘先生说。

不分手硫酸泼女友

本报1月9日讯(记者 陈兰兰 通讯员 李光明)2012年10月20日,齐河县的崔某不满女友提出分手,另外女友王某分手后拒绝支付所欠崔某的钱款,导致崔某因爱生恨,泼浓硫酸致使王某毁容后出逃。2014年1月4日禹城市公安局将犯罪嫌疑人崔某抓获。

据介绍,2012年3月份,崔某在齐河县大黄乡的一家理发店和理发店的老板王某结识,崔某被王某的外貌吸引,双方很快确定了恋爱关系。

半年后的一天,两人在一小旅馆里约会,王某提出向崔某借2万元钱的要求,崔某不加思索就同意了。2012年10月份的一天,王某突然提出分手,崔某说,分手可以,但是必须先归还2万元钱,王某却拒绝还钱。期间,崔某多次向王某要钱,却一直没有结果。崔某恼羞成怒,随后在齐河县城购买了两瓶浓硫酸,并且临时租用了一辆面包车。2012年10月20日,崔某开车截住王某把硫酸泼在了王某的脸上和胸部,看着捂着脸倒在地上的王某,崔某驾车而逃。

经鉴定,王某的脸部和胸部出现了大面积灼伤。犯罪嫌疑人崔某一直在外潜逃,直到2014年1月4日,民警获悉崔某潜逃回禹城市小区的好友家,刑警将正在睡觉的崔某抓获,崔某供述了自己的犯罪事实。目前,此案正在进一步侦查中。

疯狂盗窃4天作案11起

警方模拟画像锁定嫌犯

本报记者 董传同 通讯员 毛红兵

城区盗窃案频发

2013年12月30日夜间,德州市第九中学发生一起盗窃案,学校内多个办公室被盗,丢失手机、现金以及老师个人财物一宗,总涉案价值4000余元。案发后,德城公安分局刑警大队立即赶赴现场展开侦查工作。

就在案件侦破工作紧张进行之际,警方又接到两起盗窃警情:2014年1月1日凌晨,德城区民政局婚姻登记处发生一起撬窗钻窗盗窃案件;2014年1月2日凌晨德城区二职专食堂办公室发生一起撬锁入室盗窃案件。根据对案发现场的细致勘查及对案发现场附近监控视频的调取,办案民警发现3起盗窃案均系同一人所为。

与此同时,办案民警又快速掌握到犯罪嫌疑人的作案手段及作案轨迹。然而在监控视频中,犯罪嫌疑人面部特征极其模糊。

模拟画像锁定嫌犯

侦破工作停滞不前,就在办案民警心急如焚之际,技术中队民警根据监控视频中犯罪嫌疑人模糊的体貌特征,进行了模拟画像。2014年1月6日20时许,办案民警发现一名正在德城区某网吧上网

的网民与民警绘的模拟画像极其相似。为避免打草惊蛇,办案民警便衣来到网吧趁其不备,一举抓获犯罪嫌疑人孟某玉(男,32岁,河北景县人)。

经审讯,犯罪嫌疑人孟某玉对其先后窜至德州市第九中学等地盗窃的犯罪事实供认不讳。经加大审讯力度,犯罪嫌疑人孟某玉如实供述了其在2013年12月30日至2014年1月2日连续盗窃单位办公室作案11起的犯罪事实。

囊中羞涩疯狂盗窃

因犯罪嫌疑人孟某玉整日游手好闲、不务正业,其妻子于2013年5月份与其离婚。同年12月17日,犯罪嫌疑人孟某玉自景县老家来到德城区,欲寻找其前妻复婚。2013年12月23日,犯罪嫌疑人孟某玉未找到前妻,还将随身携带的1500元现金挥霍一空。游手好闲的孟某玉在囊中羞涩之际,竟萌生了盗窃的念头。当日晚19时许,犯罪嫌疑人孟某玉窜至德州市某玻璃厂、德城区某小区等,撬盗两间平房办公室,盗窃香烟半盒,现金1400余元。盗窃后的孟某玉觉得盗窃不仅刺激,而且来钱快。此后,犯罪嫌疑人孟某玉盗窃成瘾,先



犯罪嫌疑人视频截图。

后窜至德州市某小学,进入教学楼,撬盗两间办公室,盗窃黑色联想笔记本电脑一台、手电筒一只;次日,再次顶风作案,先后窜至德州市第九中学、德州市第六中学、德州市二职专、太平洋保险公司等地作案8起,盗得多功

能水果刀一把、联想牌手机一部、现金8000余元、香烟十盒。本系列案件涉案总价值2万余元。

目前,犯罪嫌疑人孟某玉对其自2013年12月30日以来,多次盗窃的犯罪事实供认不讳,已被刑事拘留。